

京口区健康路街道：

文明城市景如画 幸福生活踏歌行



本报通讯员 吕文娟 本报记者 林兰

在四通八达、畅通无阻的大街小巷里，造型各异、制作精良的公益广告，让居民们驻足可观、抬头可见；在错落有致、设计精巧的居民小区内，主题鲜明、色彩艳丽的墙绘，让居民们眼前一亮、受益匪浅……文明创建，正融入京口区健康路街道的“最美底色”，演绎着“半城繁华半城古韵”的生动姿态。

聚焦“民”字抓改造 推动城市品质显精度

清风扑面而来，变化有目共睹。“看！原本坑坑洼洼的路面，变得平坦宽敞；以前杂草丛生、凌乱破损的花坛，被整齐的草皮、层次分明的绿化取代。”近日，气象里小区居民王阿姨领着记者，漫步在她居住了20多年的小区内，对每一处变化都津津乐道。

反映强烈的背街小巷、集贸市场和公共场所的“脏乱差”问题，精心打造永安路美食街，重燃城市“烟火气”。

一老一小添幸福 推动城市治理见实效

日前，记者在健康社区瑞颐养老助餐点内看到，窗明几净，配餐区、就餐区、洗手台、空调热水等一应俱全，可供20名老人同时集中就餐。上午11点，70多岁的张大爷准时出门，散步，走到助餐点的时候刚好是饭点。“年纪大了，腿脚不方便。自从有了助餐点，准点过来就能吃上饭。饭菜卫生、价格也不贵，对我们老年人来说真是个好事情。”张大爷开心地说。

注老年群体的同时，街道也在努力破解“接娃难”问题。桃花坞社区新时代文明实践站打造了“四点半课堂”，通过开展课后辅导、文体活动等志愿服务，用爱和陪伴为辖区孩子们打造好“第二课堂”。

倾情为民解烦忧 推动城市底色更鲜亮

“有了统一的晾衣架，我们晾衣服、晒被子就方便了。大家也不乱牵乱晒了，小区环境整洁多了。”在永安路，居民们纷纷为线上线下的便民晾衣架点赞。记者了解到，该片区由于没有合适的晾晒区域，许多居民都在小区树木、健身活动场地乱扯绳子或私设晾衣架来晾晒衣物。社区工作人员通过实地调研，在不影响市容市貌和居民出行的前提下，选定合适位置，结合老旧小区改造工程，统一安装了不锈钢公共晾衣架。

《焦山碑刻》文史讲读 吸引众多市民参加

本报讯(宣伟 潘美云)5月28日下午2点，由市文广旅局主办、镇江焦山碑刻博物馆、镇江文旅网、苏颂研究会联合举办的打卡《焦山碑刻》之发现之旅系列：镇江市历史文化名城研究会会员张守群《焦山碑刻》文史讲读，在镇江焦山碑刻博物馆内举行。

每位参加活动的热心网友赠送了《焦山碑刻典藏精品图录》一书，以便他们更好地领略焦山碑刻文化，也希望通过举办这样的活动，让更多的人了解焦山碑林，爱上焦山碑林。

温情救助在行动 助难帮困暖人心

本报讯(朱秋霞 曾云)“多亏了你们的帮助，让我的家庭渡过难关，感谢政府感谢民政。”近日，家住扬中市西来桥镇的李某家属梅女士激动地对扬中市民政局社会救助科副科长张中华说。

工协作，做好上报、资金安排、联系协调等工作，所有申请程序一律简化。与此同时，依托社会救助联动机制，主动对接市慈善总会实施大病救助。临近中午，在西来桥镇为民服务中心副主任许富勤和村相关人员的陪同下，将4000元救助资金及时送到了医院。

快乐阳光少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛启动

本报讯(记者 宣伟)5月28日晚，“2023第19届快乐阳光少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛”在凤凰广场启动。启动仪式上，孩子们演唱了《镇江悠悠》《无界》《牧羊小曲》等多首原创歌曲，博得现场观众阵阵掌声。市音乐家协会主席汪蕾向记者介绍，快乐阳光少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛创办于1995年，是一项“民办官助”的公益事业，发展到今天，已成为当代中国少年儿童歌赛中有着深远影响的少儿声乐品牌。



日前，镇江市直属单位、街道、社区、村居、企业、社会组织、市民群众等广泛参与，开展“清洁家园”志愿服务活动，以实际行动助力文明城市创建。

“清洁家园”志愿服务进网格

为九旬老战士过生日 社区致敬最可爱的人

本报讯(孙晨飞 尹玉蕾)“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”近日，一场不同寻常的主题生日活动在润州区金山街道京畿路社区的党群活动室隆重举行，参加活动的党员们用铿锵有力的铮铮誓言重温了入党誓词。本次活动主要围绕“重温一遍入党誓词、分享入党初心故事、发放政治生日贺卡”等环节，共同庆祝社区抗美援朝老战士、老党员谢东同志90岁寿辰，同时召开社区党员入党周年纪念座谈会。

市青少年航空模型竞赛举行

本报讯(宣伟 杭菲菲)5月28日上午，由体育局、市教育局主办，市航空运动协会、镇江新区社会发展局承办，镇江第一外国语学校附属小学、江苏无国界航空发展有限公司、镇江飞行航空科技发展有限公司协办的“2023年镇江市青少年航空模型竞赛”在镇江第一外国语学校附属小学举行。

开帷幕。市第一外国语学校附属小学六年级学生张恩豪告诉记者：“这是我第4次参加航模比赛，学航模让我体会到什么叫‘坚持总会有收获’，这次比赛我报了遥控特技项目、纸飞机编队、无人机足球的对抗，我希望能在这项比赛中取得好成绩。”

级的航模竞赛中去。”市航空运动协会副会长，市教育局党委委员、副局长黄科文介绍，航空运动作为一项科技体育运动，深受广大青少年的喜爱，在培养人们对航空事业的兴趣，普及航空知识和技术的同时，还在发展智力、增进身体健康等方面发挥着重要作用。近年来，越来越多的航空赛事活动办到群众身边，深受大众特别是广大青少年朋友的喜爱。



亲子环保时装秀

近日，京河路幼儿园小班年级组开展了主题为“绿色环保，半日相约，共见成长”的亲子环保时装秀活动。家长与孩子齐动手，以环保物品为原材料，变废为宝，提高孩子们的环保意识。

让阅读成为一种生活方式 镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣